

Среда
10
июня
1942 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 7-й
АДРЕС:
с. И.-Зиборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена №-ра 5 к.

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

КАЖДЫЙ ЗАСЕЯННЫЙ ГЕКТАР—УДАР ПО ВРАГУ

Засеять каждый гектар

Десяти колхозов района завершили сев по всем культурам. Некоторые из них уже посеяли сверх плана гектары в фонд обороны и в помощь колхозам и колхозникам, пострадавшим от гитлеровских мерзавцев.

Выполнить и перевыполнить план сева обязан каждый колхоз, чтобы тем самым оказывать более реальную помощь стране и фронту. Но не все руководители колхозов поняли важность и оборонное значение весеннего сева. У отдельных из них проявляется стремление ограничить сев и «завершить» его, не выполнив установленного плана.

В колхозе имени Каллинина (Б. Погорелка) на засеял площадь овса в 30 гектаров под предлогом отсутствия семян. Настроен не сеять овес на площади 29 гектаров председатель колхоза «Новая жизнь» тов. Землянигин. Прекратил сев овса и в колхозе «Красный пахарь» (Радость). Руководитель этого колхоза Веселнов И. П. встал на путь обмана, проявив антигосударственную практику. Не выполнив план сева овса под предлогом недостачи семян, он удосужился оставить для фуражных целей 35 центнеров овса. То, что оставлено для корма лошадям, полностью могло бы покрыть посевную площадь.

Имеются и такие колхозы, где план по зерновым культурам, льну и картофелю выполнен, но не посеяны овощи и колхозе—такова задача.

корнеплоды. Поэтому надо добиться того, чтобы план посева был выполнен и по этим культурам.

Нельзя допустить недосева. Недосев—это есть прорыв в сельскохозяйственных работах, который будет иметь не менее вредные последствия, чем неудача из-за том или иного участка в военном фронте.

В любом колхозе имеются возможности недостающие семена одной культуры приобрести за счет другой. Но эти возможности не всегда используют председатели колхозов.

Задача руководителей исполкомов сельских Советов по праву спросить каждого руководителя колхоза, как он выполняет обязательства по весеннему севу и добиться безусловного выполнения установленных государственных планов.

Товарищ Сталин призвал колхозное крестьянство работать на своих полях, не полагая рук и давать стране и фронту все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Колхозники и колхозницы нашего района, включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, отвечают новым трудовым подъемом, они прилагают все усилия к тому, чтобы вырастить богатый урожай.

Мы должны стремиться к тому, чтобы устранить имеющиеся недостатки. Засеять каждый гектар земли в каждом колхозе—такова задача.

ПРОПОЛКА ЯРОВЫХ

В колхозах Пятницкого сельсовета идет массовая прополка посевов яровых культур. Так, в Токаревском колхозе имени Дамитрова уже пропололи 10 гектаров льна и 7 гектаров овса, в Огибновском—«За социализм»—25 гектаров пшеницы, в Пятницком—имени Жданова—4 гектара льна, в Аксеновском—«Красный Безменец»—6 гектаров овса.

Больше трех дней ведет прополку посевов Никитинский промколхоз «Красная звезда».

Дружная работа

Дружно работают на полях колхозники Преображенского колхоза имени Третьей Пятилетки. На работу они выходят все, как один, рано и в одно время. Кончат работу тоже все вместе. Колхозники между собой развернули социальное соревнование. Вследствие чего преобразенцы на 5 июня закончили сев всех культур. План сева выполнен полностью.

Хорошо работали на обработке почвы 65-летний Степан

Иванович Вьюгин, 84-летний Макар Федорович Ганцев, И. А. Снегов, М. И. Вьюгина. Каждый из них постоянно выполнял норму до 150 процентов.

На севе высокие образцы труда показал сеянец, 65-летний Д. А. Скворцов, который выработывал по полторы нормы за смену.

Сейчас в колхозе идет прополка посевов.

А. Иванов.

В ФОНД ОБОРОНЫ,

в помощь освобожденным районам

Колхозы выполнившие свои обязательства и засеявшие сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

5 Колхоз имени ПУШКИНА. Вязовского сельсовета. Посеял один гектар овса. Председатель В. С. ПЛЮЩЕВ.

6 Сельскохозяйственная артель имени МОЛОТОВА. Рыжковского сельсовета. Засеяла в фонд обороны один гектар овса. Председатель сельхозартеля И. Д. ЧЕРНЯЕВ.

7 Колхоз «КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН». Рыжковского сельсовета. Засеял один гектар проса. Председатель колхоза Р. С. ПЛАТНОВ.

Пропололи 12 гектаров овса

Камышинский колхоз «Сталинец» в борьбе за высокий урожай зерновых установил тщательный уход за посевами. Как только стали появляться сорняки, звенья сразу же приступили к прополке. Они очистили от сорняков 12 гектаров овса.

Ф. Рошин.

Единодушное одобрение

Горячее одобрение вызвало одобрение новосибирцев среди колхозников Мокловской сельхозартеля имени Кирова (председатель А. М. Кулаков).

—Четкой работой ответим на призыв!—единодушно заявили мокловские колхозники. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, они обязались: получить с каждого гектара не меньше 12 центнеров зерновых вместо 10, своевременно подготовить косы, грабли, косилку и в короткий срок обеспечить сеноуборку, на 10 дней раньше срока сдать государству хлебопоставки, к 1 октября выполнить план зяби.

Конюх Захар Агафонович Воронов с любовью относится к своей работе, но он дал слово проявить еще большую заботу в уходе за лошадьми, чтобы Красной Армии и стране предоставить хорошо упитанного и здорового коня.

Колхозники сельхозартеля имени Кирова вызвали на социальное соревнование соседний Рамешинский колхоз «Первое мая».

М. А. Крупенина, Рамешинский сельсовет.



По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева занесены на районную Доску Почета:

23. **ЧЕРЕПЕНИН Евдоким Николаевич**—колхозник Хвонинского промколхоза «Заветы Ильича». Самоотверженной работой на полях помогает Красной Армии в борьбе с немецкими захватчиками. На обработке почвы систематически выработывает полторы нормы и больше.

24. **ШАРОВА Пелагея Григорьевна**—колхозница промколхоза «Красная звезда», Пятницкого сельсовета. Дает хорошие образцы труда на прополке посевов, постоянно выполняет до полутора норм за смену.

Агитационно-массовую работу—в колхозы

Многие колхозники Горевского сельсовета с первых дней весенне-полевых работ показывают замечательные образцы труда. Так, Иван Овчинников, Егор Рыбков, из колхоза имени Максима Горького, ежедневно вспахивали по 0,75—0,80 га.

Но наряду с ними есть и такие люди, которые нечестно относятся к производству, не выполняют установленных норм, тем самым задерживают своевременное проведение весеннего сева.

Чтобы мобилизовать всех колхозников на высокопроизводительную работу, на борьбу за военный урожай при любых климатических условиях, необходима настоящая агитационно-массовая работа в колхозах.

На самом же деле агитколлективы в колхозах сельсовета

бездействуют. Руководители агитколлективов т. т. Лебедев, Рябчиков никакой работы не проводят. В результате чего, в Макридинском и Мокинском колхозах даже не выпускаются стенные газеты.

Слабо поставлена в колхозах сельсовета устная агитация. Агитаторы не взялись за работу по боевому звене, бригаде. В колхозах не ведут учета социалистического соревнования, нет доски показателей.

Агитационно-массовая работа в колхозах Горевского сельсовета должна быть улучшена. Тогда на основе социалистического соревнования мы добьемся успешного завершения всех сельскохозяйственных работ в текущем году.

Н. Землянигин.

Ответ рамешинских колхозников красноармейцу-земляку Я. И. Толокнову

Дорогой земляк, Яков Иванович Толокнов!

На ваше письмо мы, колхозники Рамешинского колхоза, решили ответить не словами, а практическими делами. Мы знаем, что сельскохозяйственные продукты укрепляют мощь фронта, помогают громить ненавистного врага.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы обязуемся перевыполнить план сева и без потерь, в сжатые сроки, убрать урожай, увеличить поголовье скота до 70,

беречь коня и вырастить для родной Красной Армии молодяк, сильным и выносливым.

Наш колхоз внимательно следит за тем, как героически отстаивает свои права, свое счастье доблестная Красная Армия. Это вдохновляет нас на самоотверженную работу в тылу, на повышение ответственности колхозников за обеспечение продуктами питания и сырьем нашей страны, нашей любимой Красной Армии.

Колхозники: Громов, Метелькова, Ратманов.

В РОДНОЙ МОСКВЕ



Бойцы дегазационной роты МПВО Пролетарского района Москвы идут на практические занятия.

Фото Н. Фигуркина.
(Фотохроника ТАСС).

По нашему району

56 ДЕТСКИХ ЯСЛЕЙ

С целью большего привлечения на полевые работы женщин, в колхозах района открылись и работают 56 детских яслей, в которых размещаются 1765 ребят.

В ближайшие дни откроются еще 18 детских яслей. Все ясли полностью обеспечены необходимым инвентарем и продуктами. Это дает возможность матерям не беспокоиться за своих детей и по-ударному работать на полях.

ПОМОЩЬ ЭВАКУИРОВАННЫМ ДЕТЯМ

Комсомольцы и несоюзная молодежь И. Заборской средней школы провели сбор вещей, обуви для эвакуированных детей. Особенно отличились в сборе ученицы Алла Головкина и Нина Мзловз, которые организовали сбор среди домохозяек и своих подруг.

Всего нами собрано: подушка, наволочка, юбка, рубашка, шесть платков, две шапки, две кофточки, две майки, двое чулки, ботинки, 23 рубля деньгами.

Ш. Смирнова,
секретарь первичной комсомольской организации.

ПРИМЕРНЫЙ КОЛХОЗНИК

Гаврише Сквиорцову 14 лет. При распределении в колхозе лошадей, он принял такую плехую лошадинку, которую никто из колхозников брать не хотел, уверяя, что на ней ничего не выработавшь.

Несмотря на это, Сквиорцов начал работать на лошади.

В результате внимательного отношения к своей лошади и правильного распределения рабочего времени, молодой колхозник добился хороших успехов. На весенней пахоте ежедневно стал перевыполнять нормы выработки на 20—30 процентов. В течение мая месяца тов. Сквиорцов заработал 45 гroudной. **В. Смирнов.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 6 июня

В течение 6 июня на некоторых участках фронта имели место бои местного значения и активные действия разведывательных отрядов и авиации.

■ За 5 июня частями взшей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, взорвано 6 безхозаврашников и 7 железнодорожных цистерн с горючим, разбито 2 железнодорожных состава, рассяено и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

■ Немецкая пехота при поддержке танков пыталась овладеть важным рубежом на одном из участков Северо-Западного фронта. Наши бойцы встретили противника огнем из всех видов пехотного оружия и вынудили его отойти на исходные позиции. На поле боя немцы оставили более 300 трупов и 6 подбитых танков.

■ Наш разведывательный отряд (Калининский фронт) проник в тыл противника и начал на вражеский аэродром. Разведчики уничтожили 50 немецких солдат и офицеров из обслуживающего персонала и охраны аэродрома, взорвали склад с горючим и сожгли 4

планера. Другой отряд разведчиков, совместно с партизанским отрядом тов. Б., заминировал железнодорожное полотно. Пройдяший немецкий воинский эшелон наскочил на мины и свалился под откос.

■ Летчик младший лейтенант тов. Рутковский вступил в бой с 7 истребителями противника. Тов. Рутковский был дважды ранен. Гитлеровцам удалось поджечь его самолет. Однако отважный советский летчик не вышел из боя. На горящем самолете он врезался в строй вражеских истребителей и сбил „Мессершмитт-109“. И только тогда, когда самолет потерял управление, тов. Рутковский прыгнул на парашюте и приземлился на своей территории.

■ Красноармеец тов. Гришин из части, которой командует тов. Анисимов, пулеметным огнем сбил три немецких самолета—два «Ю 52» и один «Хейнкель-111».

■ Партизанский отряд тов. Х., действующий в тылу противника на Западном фронте, отбил несколько ожесточенных атак немецких оккупантов и сжег 4 танка противника.

■ Пленный капрал 5 роты

2 батальона 33 румынского полка Александр Якоб сообщил: «В ночь на 3 мая из нашего подразделения исчезли солдаты Аврам Стернан и Петре Дорожан. Никто не знал, куда они пропали. Через несколько дней во время передачи русской звуковещательной станции мы услышали голоса Стернана и Дорожана. Они призывали нас кончать войну и сдаваться в плен. Весь батальон жадно ловил каждое слово. Эти выступления произвели на всех огромное впечатление и вызвали оживленные разговоры среди солдат. На другой день командир батальона майор Ботеску выстроил батальон и принялся нас ругать. Он сказал, что многие солдаты стали на путь бегства с фронта. Указав на то, что солдаты мечтают о плене или о легкой ране, чтобы таким образом отделаться от войны, Ботеску пригрозил, что таких мечтателей он будет расстреливать».

В заключение пленный Александр Якоб сообщил, что население Румынии бедствует и голодает. «В небольших городах Румынии жители фактически получают в неделю всего лишь 600 граммов суррогатного хлеба на человека».

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Калининский фронт)



Перешедший на нашу сторону ефрейтор 3-й роты 33-го пехотного полка 102-й германской дивизии Рейнгольд Мегера выступает перед микрофоном звуковещательной станции, призывая солдат своей роты сдаваться в плен бойцам Красной Армии.

Фото П. Игнатенко
(Фотохроника ТАСС)

За границей

ОЖЕСТОЧЕННАЯ БОМБАРДИРОВКА БРЕМЕНА

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 4 июня, мощное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на Бремен. Город подвергся ожесточенной бомбардировке при свете осветительных ракет. Были совершены также налеты на доки в Дьеппе. В водах противника сбрасывались мины. Английские истребители в бомбардировках в течение всей ночи бомбардировали аэродромы противника во Франции и Голландии.

Налет английского отряда войск особого назначения на французское побережье

ЛОНДОН, 4 июня. (ТАСС). По сообщению штаба комбинированных операций, сегодня рано утром отряд войск особого назначения совершил небольшой налет с разведывательными целями на побережье оккупированной зоны Франции в районе Будовь—Ле Туке. Собраны ценные сведения.

После успешного завершения операции отряд вернулся на свои корабли.

Интенсивный налет английских бомбардировщиков на Рурскую область

ЛОНДОН, 6 июня. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в ночь на 6 июня крупный отряд английских бомбардировщиков совершил новый налет на промышленные районы Рурской области. Из этих операций не вернулись 13 самолетов.

Отв. редактор
В. И. Галочкин.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЕТНИЙ КРОСС

По решению ЦБ ВЛКСМ и ВЦСИС с 7 по 21 июня проводится второй профсоюзно-комсомольский летний кросс.

На кросс допускаются все трудящиеся и школьники, прошедшие медицинский осмотр и допущенные к соревнованиям. Участники кросса формируются в отделения, взводы, роты.

В программу кросса включены: бег по пересеченной мест-

ности, метание гранаты на дальность и точность, переползание по-пластунски.

Оргкомитет райкома ВЛКСМ утвердил план проведения кросса.

Задача секретарей партийных и комсомольских организаций и руководителей профсоюзных организаций—вовлечь широкое население в военно-физкультурную подготовку.

Успех кросса решит хорошо организованная тренировочная работа.

Хорошо готовятся к профсоюзно-комсомольскому летнему кроссу комсомольцы, пионеры и школьники И. Заборской средней школы. Здесь уже организовано 8 команд.

А. Блинова,
инспектор физкультуры и спорта.

Боевые эпизоды

ПАРТИЗАНКА ЛИДА

Небольшой партизанский отряд под командованием Лиды третий месяц тревожит немцев. То он появляется в селе, то встречает вражеские обозы на дороге, то вдруг атакует фашистов с тыла.

В дом, где жили немецкие офицеры, постучалась девушка-беженка. Денщик не хотел ее впускать, но она объяснила, что выстирает немцам белье своим мылом. Денщик выпустил девушку. Она завернула белье, пообещала через неделю вернуть его и ушла. В этот день она зашла почти во все дома, где были расквартированы немцы. Всюду она рекомендовалась прачкой, набрала ворох белья и куда-то снесла его.

К вечеру прачка исчезла из села. А ночью партизанский отряд под командованием Лиды напал на деревню и перебил солдат и офицеров. Жители видели прачку, вооруженную немецким автоматом и подожженной гранатой.

Навстречу немецкому обозу шла Лидя, переодетая старушкой. —Рус, дай дорогу!—кричал первый ездový.

Подводы почти наехали на старушку, но она отпрянула, сошла с дороги и стояла по пояс в снегу, пока прошел обоз. Когда последняя подвода скрылась за поворотом, старушка побежала немного по дороге, а затем свернула в лес.

На дороге немцев ожидала неприятность. Из кустов высочила старушка, а за ней несколько вооруженных человек бросили в немцев гранаты, застрочили русские и немецкие автоматы. Очень немногим фашистам удалось ударить.

Партизаны захватили богатые трофеи. Они выпрягли лошадей, навьючили на них мешки с захваченными продуктами и скрылись.

Лидия Андреевна П. была учительницей. Когда началась великая отечественная война, она ушла в партизанский отряд.

Отряд собирал ценные данные о противнике и сообщал их нашим войскам. Мелкие группы врага партизаны уничтожали сами. С декабря 1941 года по март 1942 года партизанский отряд Лиды перебил 57 фаши-

тов, взорвал склад с боеприпасами, поджег 4 сарая, где находился продфураж немцев, разгромил 2 обоза и захватил много оружия.

Ночью шел бой. На правом фланге создалось численное превосходство немцев. Командир полка решил послать туда подкрепление. Когда он вызвал начальника штаба и приказал усилить правый фланг, явился связной от эскадрона и доложил: —На правом фланге наш эскадрон теснит немцев. Бросая оружие, враг отступает. В тылу немцев слышна стрельба.

А на рассвете в располосе нии наших частей появилась Лидя со своими питомцами. Стало все ясно. Партизаны нанесли удар врагу в спину.

В шалаш, где мы сидели, пробивались лучи февральского солнца. Блики света падали на обветренное лицо Лидии Андреевны. Она докладывала командиру дальнейший план действий отряда.

Старший политрук
М. Малахов.

(Из журнала „Крестынка“).